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mielipide

Nykyinen Itämeri sai muo-
tonsa viimeisen jäätikön 
sulettua ja sulamisvesien 

patoutuessa ensin Ancylus-jär-
veksi ja lopulta meriyhteyden 
synnyttyä Litorina-mereksi. 
Siitä lähtien on sen vedessä 
ollut ongelmia, kuten poh-
jasedimenttitutkimukset ovat 
osoittaneet. 

Veden tila on ollut aina 
riippuvainen Atlantin suolaisen 
veden pulssista. Silloin kun vesi 
ei vaihdu, rikkipitoiset sedimen-

tit kertyvät mereen. Maaseudun 
Tulevaisuus kirjoitti asiasta 29.8.

Otsikoihin pääsi keväällä 
ihmisiä kauhistuttanut tapaus 
puolalaisen lannoitetehtaan 
kipsivuorista. Niistä on valunut 
seisovaan veteen fosforiyhdis-
teitä.

On tietenkin vanhalle 
kommunistiselle teollisuudelle 
tyypillistä, että tuotantoon tar-
koitettuja aineita joutuu huk-
kaan. Jos sieltä tulee mereen 
asti fosforia, niin ei se ainakaan 

pohjoiseen päin leviä. Itäme-
ren vedet siirtyvät hiljakseen 
Atlanttiin. Koko meri ei sillä 
annoksella ole saastunut.

Todellinen saastuttaja on 
edelleen luonto itse. Moni-
kaan ei tiedä sitä, että edellä 
mainittujen järvi- ja merivai-
heen pohjasedimentteihin 
kertyi aikoinaan eliöistä ja 
kasveista koostuvaa sediment-
tiä. Se peittyi saven ja hiekan 
alle hapettomaan tilaan. Tästä 
syntyivät mustat, myrkylliset 

sulfidisavet, joita parhaillaan 
Pohjanmaalla kartoitetaan.

Maan nouseminen Pohjan-
maan jokien suistoissa enem-
män kuin latvoilla on saanut 
veden kuluttamaan sulfidisavia 
ja kuljettamaan niitä Pohjan-
lahteen. Samaa tapahtuu koko 
Itämeren rannikon alueella, 
jonne sulfidisavea on kerros-
tunut. Niissä kerrostumissa 
on tavattoman suuret määrät 
myrkkyjä, ja niitä on siirtynyt 
mereen.

On tietenkin selvää, että val-
tavat asutuskeskukset Itäme-
ren rannoilla ovat paskanneet 
vettä paikallisesti. Jos virtausta 
ei olisi, nämä olisivat kerrostu-
neet lähelle päästöpaikkaansa.

Virtauksen mukana kulkeu-
tunut saaste on kerrostunut 
pitkin Itämeren syvänteitä. 
Sopii toivoa, että ne vähitellen 
peittyvät ja lakkaavat pilaamas-
ta veden tilaa.

Eelis Pulkkinen
FL

Ikuinen Itämeri

Tanskassa on nuoriso-
työttömyys Euroopan 
alhaisimpia. Vastaavasti 

meillä Suomessa nuoria on 
työttömänä lähes 21 prosenttia 
ja Espanjassa hälytyttävä 56 
prosenttia.

Tanskan valtio maksaa työt-
tömyyskorvausta, mutta rahan 
vastapainoksia työtön joutuu 
hakemaan viittä työtä viikossa.

Suomen hallitus on puu-
hastellut rakenneuudistusta. 
Valitettavasti toimet ovat 
olleet auttamattoman heikot. 
Hallituksemme ei ole tehnyt ai-
nuttakaan ehdotusta yritysten 
kilpailukyvyn parantamiseksi.

Tarvitsemme kipeästi 

elinvoimaisia ja kasvuhaluisia 
yrityksiä, joiden menestysta-
rinoiden sivutuotteena syntyy 
työtä. 

Nykyinen työlainsäädäntö on 
työllistämisen todellinen este. 
On aivan anteeksiantamatonta, 
ettei valtakonklaavi SAK ja EK 
sekä Suomen hallitus ymmärrä 
maailman muuttuneen.

Pelko menetetystä valta-
asemista saa kyseiset tahot 
pitäytymään menneen pysäh-
tyneisyyden ajan rakenteissa. 
Tanskan mallissa pienyrittäjät 
voivat joustavasti palkata työte-
kijöitä esimerkiksi epätyypilli-
siin työsuhteisiin. Tilanteiden 
vaatiessa työsuhde voidaan 

päättää välittömästi ilman 
kymmenien tuhansien irtisano-
miskorvauksia. 

Yritysten kasvun ja työllistä-
misen esteiden rakentamisessa 
nykyinen hallitus on ollut aivan 
pistämätön. Suomessa on Eu-
roopan lyhyin työssäoloaika.

On avattava aito keskustelu 
työaikojen pidentämisestä. 
Pekkaspäivät joutavat ro-
mukoppaan ja ensimmäisen 
sairauspäivän karenssi heti 
käyttöön. Kesän alussa voi-
maan tullut laki, jonka mukaan 
loman aikana tullut sairaus 
pidentää poissaoloa työpaikoil-
ta, on vedettävä takaisin.

Samaan kastiin kuuluvat 

mahtikäskyllä annetut kolmen 
päivän koulutusvapaat. Lisäksi 
työntekijöiden ay-maksut on 
annettava työntekijöiden itsen-
sä maksettaviksi. 

Nykyinen korkea arvonlisä-
vero 24 prosenttia on tappava 
erityisesti pienyrityksessä. 
Arvonlisävero on laskettava 
kaikille tahoille samaan 17 
prosenttiin. Tällä veronlaskulla 
on todellinen taloutta elvyttävä 
vaikutus.

Lisäksi alv-velvollisuuden 
alarajaksi on nostettava 50 000 
euroa ilman taannehtivuutta. 
Nykyisessä mallissa alaraja on 
8 500 euroa, ja yrittäjä joutuu 
maksamaan veron alusta alkaen. 

Todellinen rakenneuudistus 
saadaan, kun kaikki työtekijät 
siirretään ammattiyhdistysten 
palkkalistoille. Tällöin yri-
tykset voivat vuokrata työvoi-
maa joustavasti, jolloin myös 
vältymme hankalilta työsuh-
dekysymyksiltä. Tällä mallilla 
työtekijöin edunvalvonta on 
parhaimmillaan ja yritykset 
voivat keskittyä liiketoimin-
taansa. 

Todelliset säästöt saavutam-
me 600 000 virkamiesarmeijan 
puolittamisessa. 

Harri Jyrkiäinen
puheenjohtaja

Suomen Pienyrittäjät

Syysterveisiä Suomen hallitukselle

Hallitus ansaitsee ruu-
sut tiedostamastaan ja 
tiedottamastaan maan 

taloudellisesta ahdingosta. 
Toimenpiteet kilpailukykym-
me vahvistamiseksi kansainvä-
lisillä markkinoilla ansaitsevat 
toisen ruusun.

Kauppataseemme on saa-
tava plussalle lisäämällä sekä 
vientiä että tuntia korvaavaa 
tuotantoa niin, ettei vajetta 
korvata lisälainalla. Olisi vält-
tämätöntä, itselleenkin, että 
hallitus ansaitsisi pari ruusua 
lisää.

Syytetty kuntakenttä on 
tiedostanut kurimuksensa 

johtuvan solkenaan säädetyistä 
lisävelvoitteista ja ikeistä. Niitä 
syötetään edelleen lisää lähes 
jokaiseen kunnanhallituksen 
kokoukseen.

Samoin kokee yrityselämä. 
Kilpailukykymme heikkenee 
ja rahan tekeminen estyy. 
Hallitus on tämänkin tiedos-
tanut kiitettävästi ja luvannut 
muuttaa käytäntöjä purkamalla 
poliittisen huutokaupan epä-
terveitä, turhia ja käsittämättö-
miä kummajaisia.

Lupausten täyttämisestä 
on hämärästi odotettavissa 
lisäruusu. Maltillisen työmark-
kinaratkaisun myötäelosta 

ruusut on ansaittu, osapuolet 
sylillisen.

Virkamieskunta on kaapan-
nut käskyvaltaa salakavalasti 
tietotekniikkaa hyväksi käyttä-
en. Naputellaan sisällöttömiä 
lukuja peräkkäin vinkkeinä 
hallituksen mielivaltaisiksi käs-
kyiksi toteuttavalle portaalle.

Uudet hallinnon organi-
saatiot lähetetään valvomaan 
käskyjen nippelintarkkaa 
toteuttamista, ovat seuraukset 
käytännössä sitten kuinka jär-
jettömiä tai kalliita tahansa.

Ruusu siis odottaa myös 
päätösvallan palauttamisesta 
tekeville käytännön asiantunti-

joille, pois valloilleen päästetyn 
aivottoman, renkinä verratto-
man tietotekniikan isännyy-
destä. Tulen tavoin: hyvä renki, 
vaarallinen isäntä. 

Hallitus ansaitsee ruusun jo 
lupauksestaan tarkistaa kan-
taansa kuntakentän pakkora-
kenneuudistuksesta, siis myön-
nytyksestä, etteivät talouson-
gelmat ratkea muuttamalla tai 
poistamalla kuntarajoja siten 
kuin betonibunkkereissa on 
päätetty.

Nimetyt keskuskunnat 
rakentelevat kalliita kuvioita 
käyttömenoja kasvattaen, kun 
ympäriltä määrätään lisää mak-

sumiehiä. On ollut rehellistä ja 
kaikkien etujen mukaista ha-
vaita tässä vaiheessa virheek-
si, että komennetaan puolet 
suomalaisista polvilleen ja tar-
jotaan nousun eväiksi laskutik-
kumiesten uusmuovista valama 
laiton luu. Koko Suomi tulee 
saada rakennustöihin. Ruusuja 
virheitä pimittävien, syyttävien 
laskelmien kumoamisesta. Pari 
sataa tulee itsenäisiltä kunnilta. 

Viisi miljoonaa ruusua tulee 
lisää purkamalla valtionhallin-
nosta pelkkä itseään ruokkiva 
byrokratia.                          Esko Eela

teollisuusneuvos 
Säkylä

Ruusuja ja kannustusta Suomen hallitukselle

Lohkojen koko

Vaikka puolen hehtaarin loh-
koilta poistettaisi tuki, ei saatua 
säästöä teille suurviljelijöille 
lisänä maksettaisi.

Älä unta näe

Ensi vuoden tukihaussa 
Maitomies voi vapaaehtoisesti 
luopua pienten ja isompienkin 
lohkojensa tukikelpoisuudesta. 
Mun pienet lohkot tarvitsisivat 
niitä.                                   Pienviljelijä 

Päivämääriä
Onko ympäristöministeriö jo 
päättänyt, että mikä on viimei-
nen sallittu puinti- ja kyntöpäi-
vä?                                                 Utelias

Vallan käyttöä
Elykeskus voi estää kaiken 
rakentamisen, käymättä edes 
paikalla katsomassa.                  Mv

Lasku teistä
Thaimaalaisten marjanpoi-
mijoiden värvääjille lasku 
yksityisteiden käytöstä. Puomi 
nostetaan ylös ja ajellaan 
kyläläisten marjamaille.

Joka mies

Kuntarajat
Olisipa ollut tämä uusi kun-
taäänestys voimassa jo Salon 
liitoksessa, olisivat rikkaat 
salolaiset edelleen istumassa 
rahakasansa päällä.

Syrjät maksaa

Nyt keskustalta ilmoitus, että 
uusi hallitus muuttaa kuntara-
kennelain ensi töikseen.

Ei orjuudelle

Kauppatraktori
Traktorilla ajetuista kaup-
pamatkoista on maksettava 
traktorin päivävero, tai 
tankattava verollista dieseliä 
puhdistettuun tankkiin.

Lonkkavolvo

Apua suunnitteluun
Remontilla monen parsina-
vetan työtä voisi helpottaa ja 
lehmämäärää lisätä. Ei vaan 
löydy suunnitteluapua.

15 vuotta eläkeikään

No invest
Aika harva turve/hakeurakoit-
sija uskaltaa investoida Suomes-
sa, koska kivihiili valtaa alaa.

Windmill

Viinasta
Altian viinat Nesteelle ja 
suomalaiset raittiiksi.

Lassi maalta

Neuvoja
Paula neuvoi kovin Heidiä 
Kemijoki-asiassa. Kertoili, ettei 
käyttänyt ministerin valtaa. 
Muistaisi vaan jätevesiasian. 
Maaseudun pahin syöpä ja syöjä.

Ei nimimerkkiä

Veroista
Suomessa pitkät matkat ja 
autoja tarvitaan. Ainako autoi-
levia rokotetaan? Pyöräveroko 
seuraavaksi?                    Pyöräilevä

Kiitos
Helpottaa kummasti oloa 
olla sairaana kun tietää, että 
karjamme hoidetaan hyvin. 
Kiitos, ahkerat lomittajat.

Helena

Täällä Mellilän mamselli ja 
Markku kiittävät jatkokerto-
muksesta.       Mamselli ja Markku

Eläin nauttii
Artjärven naudoilla ihan-
teelliset tilat, juuri sellaiset 
mistä eläin nauttii, kylläkin 
laittomasti. Vain yksi seinä saa 
olla auki.

Tuomittu lainrikkoja 

Soluja
Isännän mielestä olen vas-
tuussa solujen noususta, koska 
käytän automaatti-irrotusta 
osalla lehmistä, isäntä irrottaa 
vain käsin.          Oonko syyllinen?

lukijalta

Maan hallitus teki ratkai-
sun sote-laista ja siinä 
määrättiin, että alle 

20 000 asukkaan kunnat eivät 
voi järjestää sosiaali- ja ter-
veyspalveluja kuntalaisilleen. 

Hallitus ei ole kaiketi tutus-
tunut lainkaan tutkimuksiin, 
joiden mukaan moni tuon 
kokoinen kunta pystyy järjes-
tämään nämä palvelut edulli-
semmin kuin suuret kaupungit. 
Hallitus on myös perustellut 
kuntaliitoksia sillä, että sosiaa-
li- ja terveysmenot pienenisivät 
kuntakokoja suurentamalla.

Hallitus yrittää siis saada 
aikaan liitoksia vapaaehtoisella 
pakolla, eikä se ole oikea tie.

Talous on ahtaalla lähes 

kaikissa suurissa kaupungeissa. 
Seinäjokeen on liitetty tähän 
mennessä jo kolme kuntaa. Mi-
käli lehtitietoihin on luottamis-
ta, Seinäjoen talous on melko 
hälyttävällä tolalla. Kaupunki 
suunnittelee mittavia lomau-
tuksia ja leikkaukset kohdistu-
vat jopa koulujen joulujuhliin. 
Kuitenkin valtio on määrännyt, 
että Ilmajoenkin tulisi liittyä 
Seinäjokeen.

Onko maan hallitus ollen-
kaan tietoinen näistä suurten 
kaupunkien taloudellisista 
ongelmista?

Hallitus teki jonkinlaisessa 
”mustassa riihessä” päätöksen, 
että viimeisenä keinona ovat 
pakkoliitokset.

On todella käsittämätöntä, 
että myös Kansallinen Kokoo-
mus on nyt liittämässä pakolla 
kuntia. Kärjessä ovat marssi-
neet pääministeri Katainen se-
kä kuntaministeri Virkkunen. 
Ilmeisesti he haluavat päästä 
historiaan ansionaan Suomen 
kuntakartan törkeä rikkomi-
nen.

Suomessa useat asiantun-
tijat ovat todenneet, etteivät 
kuntaliitokset paranna kuntien 
taloudellista tilannetta.

Mainoskampanjassa 
kehuskellaan, kuinka kokoo-
mus kuuntelee. Olisiko nyt 
tarpeen hankkia ”kuulolaite”, 
jotta puolue paremmin kuulisi 
kuntapäättäjiä ja noudattaisi 

asiantuntijoiden neuvoja?
Kuntien taistelu itsenäisyy-

tensä puolesta ei ole ollenkaan 
fantastista.

Esitin syksyllä 2012 Ilkka-
lehdessä kysymyksen ministeri 
Risikolle koskien kuntien pak-
koliitoksia. Hän vastasi myö-
hemmin Ilkassa, ettei hyväksy 
kuntien pakkoliitoksia. Piste. 
Uskon ja toivon, että Risikko 
pysyy lausuntonsa takana. 
Onhan hän hyvin päättäväinen 
ja tarmokas ministeri. 

Hallitus yrittää löytää 
säästökohteita kurjistamalla 
kansalaisten oloja. Kuitenkin 
kehitysapuun on varaa laittaa 
yli miljardi ja Välimeren maita 
on tuettu monin tavoin. Maa-

hanmuuttajille ovet ovat avoin-
na, eikä heidänkään ylläpitonsa 
täällä aivan ilmaista ole.

Ilmeisesti edellä mainitut 
kohteet ovat niin tärkeitä, ettei 
niiden suhteen ole mitään sääs-
tämispaineita. Onneksi edes 
kokoomusnuoret ovat huoles-
tuneita Suomen taloudesta ja 
ajavat oikeanlaisia leikkauksia.

Mielestäni eduskunnan ja 
hallituksen ensisijaisena teh-
tävänä on taata suomalaisten 
hyvinvointi. Vasta kun omien 
kansalaisten asiat on hoidettu, 
on mahdollista jakaa rahoja 
Suomen rajojen ulkopuolelle.

Markku Ojala
Ilmajoen kunnanvaltuuston jäsen 

(kok.)

Hallitus ei tunne kaupunkien talouden tilaa
Hallitus saa lukijoiltamme monenlaisia terveisiä: moitteita, vaatimuksia, ruusuja ja kannustusta. Kuva elokuun budjettiriihestä.

laura kotila/valtioneuvoston kanslia

ville.niinisto@ 
eduskunta.fi

VILLE NIINISTÖ on 
ympäristöministeri 
ja vihreiden puheen-
johtaja.

Itämeren ongelmista ja suoje-
lusta on puhuttu viime aikoina 
paljon. Hallituksen tavoitteena 
on hallitusohjelman mukaisesti 
tehostaa suojelutoimia Itäme-
ren tilan parantamiseksi.

Herkän meremme tila on 
otettava vakavasti. Koska 
ongelmat ovat moninaiset, on 
ongelmiakin ratkottava yhtä 
aikaa monella eri rintamalla. 
Itämeren tilan parantamista 
voisikin hyvällä syyllä sanoa 
yhteistyön näytönpaikaksi 
sekä kotimaassa että Itämerta 
ympäröivien valtioiden kesken. 

Suomessa on pitkällä aika-
välillä tapahtunut asioita myös 
positiiviseen suuntaan. Esimer-
kiksi vuosien 1990–2004 välillä 
mitattuna maatalouden ympä-
ristökuormitus on Suomessa 
vähentynyt selvästi enemmän 
kuin taloudellisen yhteistyön ja 
kehityksen järjestö OECD:ssä 
tai EU-maissa keskimäärin.

Valtioneuvoston Itämeris-
elonteon mukaan esimerkiksi 
ravinnetaseilla laskettu typen 
ylijäämä on pienentynyt tuol-
loin Suomessa 65 prosenttia ja 
fosforiylijäämä 42 prosenttia, 
kun vastaavat luvut OECD-
maissa olivat keskimäärin 
typellä neljä prosenttia ja 
fosforilla 19 prosenttia.

Tämä on esimerkki siitä, että 
yhteistyötä tekemällä saamme 
asioita aikaiseksi.

Ympäristöministeriö jatkaa 
myös toimia yhdyskunnista 
Itämereen pääsevän kuormi-
tuksen sekä pistekuormituksen 
vähentämiseksi. Sitä asiaa ei 
kuitenkaan voi kiertää etteikö 
maataloudella olisi tässä 
Itämeri-tavoitteessa iso rooli. 

Itämeren suojelukomissio 
arvioi lokakuussa saavutet-
tuja päästövähennyksiä ja 
Suomessakin on pystyttävä 
parannuksiin. On siis tärkeää, 
että valtion tukia käytetään 
kustannustehokkaasti siten, 
että ne tuottavat ympäristöhyö-
tyä samalla, kun ne parantavat 

maatalouden kannattavuutta 
esimerkiksi ravinnekiertoa 
edistämällä.

Ravinteet voi nähdä paitsi 
ongelmana myös resurssina. 
Ympäristöministeriöllä on oh-
jelma ravinteiden kierrätyksen 
edistämiseksi ja Saaristomeren 
tilan parantamiseksi.

Ohjelman tavoitteena on, 
että ravinteita vuotaa ympä-
ristöön vähemmän ja että niitä 
kierrätetään tehokkaammin. 
Näillä toimenpiteillä voidaan 
myös turvata kotimaisen ruoan 
tuotantoa, sillä fosforivarat 
hupenevat ja lannoitteiden hin-
nat nousevat tulevaisuudessa.

Tämän ohjelman toteuttami-
seksi ministeriö tukee teemaan 
sopivia kehityshankkeita.

Pian käynnistyy kaikille 
toimijoille avoin haku, jossa 
keskitytään nimenomaan 
ravinteiden kierrätyksen te-
hostamiseen, siihen liittyvään 
logistiikkaan ja käsittelymene-
telmiin.

Suomen perustuslaissakin 
turvataan jokaisen oikeus 
terveelliseen ympäristöön. 
Itämerestä kerrottavat tarinat 
eivät liian usein ole niitä iloisia, 
vaan uusia ongelmia tuppaa 
ilmenemään sitä mukaa, kun 
toisaalla otetaan pieniä askelia 
parempaan suuntaan.

Kokonaistilanteen kääntä-
minen paremmaksi vaatii paisti 
poliittisia päätöksiä myös sen 
tosiasian ymmärtämistä, että 
puhtaasta ympäristöstä hyö-
tyvät kaikki. Itämeren hyvän 
tilan tavoittelu on kaikkien 
suomalaisten yhteinen asia.

Ravinteiden tehokas 
kierrättäminen on kannattavaa 
elinkeinoillekin.

VIERASKOLUMNI

Puhdas Itämeri 
on kaikkien etu

Itämerestä kerrottavat tarinat eivät liian usein ole niitä iloisia, vaan uusia ongelmia tuppaa
ilmenemään sitä mukaa, kun toisaalla otetaan pieniä askelia parempaan suuntaan. ville niinistö vieraskolumnissaan

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Tapaamme
myös täällä

TYKKÄÄ
3051

Maaseudun Tulevaisuu-
den Facebook-sivu sai 
pian viime viikon lehti-

päivityksen jälkeen 3000. tyk-
kääjän. Lämmin kiitos kaikille 
uusille ja vanhoille ystäville!

Eniten keskustelua Faceboo-
kissa on viime päivinä herät-
tänyt uutinen sähköyhtiöiden 
oikeudesta hoitaa vierimetsiä 
ilman maanomistajan lupaa.

Valtaosa Suomen sähköjoh-
doista kulkee metsässä, ja tilat 
ovat verrattain pieniä, joten asia 
koskettaa monia suomalaisia.

Eräs lukija kertoi tapauk-
sesta, jossa hänen maallaan oli 
yllättäen kaksi sahuria.

”Kun kysyin, mitä aikovat 
maallani tehdä, sanoivat, että 
sähkölinjan alta ja vierestä 
kaatavat puita. Kysyin, kuka 
kustantaa tämän kaatohom-
man. Kuulemma sähkönjakelu-
firma! Minä olin heti mukana, 
että tottakai ja kaadettiin 
puolikymmentä puuta nurin. 

Sain ensi kesän polttopuuta 
siinä samalla!”

Muutama lukija huomautti, 
että ovat ne sähköyhtiön miehet 
aiemminkin olleet liikkeellä.

”Parempi talvella että sähkö 
kulkee kuin että vesiputket 
jäätyy”, totesi eräs verkon 
keskustelija.

Kokoontuvia  
kanoja ja hurjia susia
Rotukanojen kokoontuminen 
Mäntsälässä ilahdutti verkossa 
surffaajia ja innosti jakamaan 
tietoa tapahtumasta.

Talonpoika Uuraisilta sen 
sijaan intoutui hehkuttamaan 
blogissaan hurjan susilauman 
edesottamuksia. Koripallon 
EM-kisat ovat vetäneet monen 
lajia aiemmin seuraamattoman  
suomalaisen television ääreen.

Valitettavasti pesäpallon 
EM-kisoja saadaan vielä tovi 
odottaa, talonpoika harmittelee.

SUVI NIEMI

Vierimetsistä
riittää tarinaa

Kari Salonen

Kysyin, kuka kustantaa tämän
kaatohomman. Kuulemma sähkön-

jakelufirma! Minä olin heti mukana, ja 
kaadettiin puolikymmentä puuta nurin.«
lukija

>>
Sähkön toimitusvarmuutta parantaakseen sähköyhtiöt 
perkaavat johtojen vierimetsiä entistä hanakammin.


